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Έναρξη επιμορφωτικού προγράμματος του Ι.Π.Ε. 
στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Με ιδιαίτερη επιτυχία ξεκίνησε διά ζώσης το επιμορφωτικό 
πρόγραμμα του Ι.Π.Ε. στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως.

Με τις ευλογίες του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄, Προέδρου του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, συνεχίζεται και κατά την 
τρέχουσα ακαδημαϊκή περίοδο (2022-2023) η συνεργασία του Ι.Π.Ε. με τις Ιερές 
Μητροπόλεις και με άλλους φορείς της Ελληνικής Πολιτείας.
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Στο πλαίσιο αυτών των επιμορφωτικών δράσεων το Ι.Π.Ε. υλοποιεί σε συνεργασία 
με την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως το επιμορφωτικό 
πρόγραμμα με τίτλο:«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ 
ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΑΙΧΜΗΣ».

Είναι αξιοσημείωτο το γεγονός ότι το Ι.Π.Ε. της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών
δίνει μεγάλη βαρύτητα στην επιμόρφωση των εθελοντών, οι οποίοι προσφέρουν 
τις υπηρεσίες τους σε διάφορες Κοινωνικοπρονοιακές δομές της Εκκλησίας και για 
πρώτη φορά παρέχει ολοκληρωμένη και πιστοποιημένη εκπαίδευση στους 
ανθρώπους που ενσαρκώνουν με τον καλύτερο τρόπο το χριστιανικό πρότυπο της 
αλληλεγγύης και προσφοράς στον συνάνθρωπο.

Η πρώτη συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 1 Ιουνίου 2023 στην αίθουσα 
του συσσιτίου του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Ευόσμου. Το νέο αυτό πρόγραμμα 



υλοποιείται από το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως στο πλαίσιο της συγχρηματοδοτούμενης Πράξης «Προγράμματα 
Διά Βίου Μάθησης του Ανθρώπινου Δυναμικού της Εκκλησίας – Ανάπτυξη 
Ανοιχτών Διαδικτυακών Μαθημάτων» (κωδικός ΟΠΣ 5073422) του 
επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020».

Κατά την εναρκτήρια αυτή συνάντηση του προγράμματος, τον αγιασμό τέλεσε ο 
Πανοσ. Αρχιμ. Θεολόγος Αλεξανδράκης, Διευθυντής του Ι.Π.Ε., ο οποίος 
μετέφερε τις ευχές και ευλογίες του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Ιερωνύμου οραματιστού, ιδρυτού και Προέδρου του Ιδρύματος, ενώ δεν 
παρέλειψε να αναφέρει την άοκνη του μέριμνα μέσα στα πολυεύθυνα 
αρχιεπισκοπικά καθήκοντά του, για την αποστολή του Ι.Π.Ε., που σκοπό έχει την 



προσφορά στον κλήρο και τον λαό της Εκκλησίας. Ευχαριστίες εξέφρασε στους 
παρόντες εκπαιδευτές και συνεργάτες του Ι.Π.Ε. Πανοσ. Αρχιμ. Ιωάννη 
Περιστερίδη και Αιδεσ. Πρωτοπρ. Γεώργιο Μίλκα για την αμέριστη βοήθειά τους 
στην υλοποίηση των προγραμμάτων αυτών καθώς και στον συντονιστή του 
προγράμματος Αιδεσ. Πρωτοπρ. Γεώργιο Πολυχρονιάδη για την άριστη 
οργανωτική συνεργασία και την ομαλή διεξαγωγή του προγράμματος.

 

Ακολούθως ο π. Θεολόγος αναφέρθηκε στους στόχους του προγράμμάτος 
λέγοντας ότι:

Το συγκεκριμμένο επιμορφωτικό πρόγραμμα σχεδιάστηκε με σκοπό να ενημερώσει, 
να καταρτίσει και να ευαισθητοποιήσει τα στελέχη του κοινωνικοπρονοιακού 
έργου της Εκκλησίας, ώστε να συμβάλουν ουσιαστικά στην προαγωγή και 
βελτίωση του έργου αυτού και στην αποτελεσματικότερη διακονία των 
συνανθρώπων.

Αμέσως μετά τον λόγο έλαβε ο Αιδεσ. Πρωτοπρ. Γεώργιος Μίλκας, ο οποίος 
εκπροσωπόντας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα, εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς το πρόσωπο 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου Β’, 



Προέδρου του Δ.Σ. του Ι.Π.Ε., και μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου κ. 
Βαρνάβα προς τους εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενους για την άρτια υλοποίηση του 
επιμορφωτικού προγράμματος.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του ως άνω επιμορφωτικού προγράμματος, οι 
επόμενες συναντήσεις οι οποίες θα γίνουν εξ αποστάσεως), θα έχουν ως εξής:

 Α/Α Τίτλος Επιμέρους Θεματικής Ενότητας Ημερομηνία 
και ώρα Εκπαιδευτές Ώρες



1.1.
ΈΝΑΡΞΗ – ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ – ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ
01/06/2023

12:00-16:00

 

 

ΑΡΧΙΜ. ΘΕΟΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ,
ΙΕΡΟΚΗΡΥΚΑΣ ΤΗΣ Ι.Α.Α., ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ι.Π.Ε., 
ΔΡ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ, LLB – LLM ΝΟΜΙΚΗΣ

1

 
1.2.

Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑΣ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ 
ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΔΙΑΚΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ 
ΕΠΙΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ

3

2. ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ
07/06/2023

18:00-21:00

 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ , ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ 
ΘΡΗΣΚΕΙΑΣ,ΘΕΟΛΟΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α.Π.Θ.

4

3.
ΕΝΟΡΙΑΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ΔΟΜΕΣ, 
ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ  ΠΟΥ ΤΙΣ 
ΔΙΕΠΟΥΝ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
09/06/2023

18:00-21:00

ΑΡΧΙΜ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΔΗΣ, 
ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ MSC, ΘΕΟΛΟΓΟΣ ΜΑ, 
ΕΦΗΜΕΡΙΟΣ Ι.Μ. ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΕΩΣ – ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ Ε.Κ.Υ.Ο.

4

4. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΟΜΕΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
12/06/2023

18:00-21:00

ΑΡΧΙΜ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΔΗΣ, 
ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ MSC, ΘΕΟΛΟΓΟΣ ΜΑ, 
ΕΦΗΜΕΡΙΟΣ Ι.Μ. ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΕΩΣ – ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ Ε.Κ.Υ.Ο.

4

5. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΝΕΟΥΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ
19/06/2023

18:00-21:00

ΠΡΩΤΟΠΡ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΛΚΑΣ,  
ΘΕΟΛΟΓΟΣ, ΕΦΗΜΕΡΙΟΣ Ι.Μ. ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ 
ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΕΩΣ

4

6. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΦΟΡΕΩΝ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΡΟΝΟΙΑΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

ΤΕΤΑΡΤΗ
21/06/2023

18:00-21:00

ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΣ ΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΩΡΕΩΝ Κ. 
ΦΙΛΟΘΕΟΣ, ΑΡΧΙΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ 
ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

4

7.1. ΠΑΡΟΧΗ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ

ΔΕΥΤΕΡΑ
26/06/2023

18:00-19:30

ΛΙΖΑ ΠΙΜΠΙΛΙΔΟΥ – ΙΑΤΡΟΣ
  2



7.2
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ – 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ – ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ 
ΣΤΟΧΩΝ

26/6/2023
19:30-21:00

ΑΡΧΙΜ. ΘΕΟΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ,
ΙΕΡΟΚΗΡΥΚΑΣ ΤΗΣ Ι.Α.Α., ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ι.Π.Ε., 
ΔΡ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ, LLB – LLM ΝΟΜΙΚΗΣ

 

 

2

Με την ολοκλήρωση του συγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος οι 
επιμορφούμενοι θα έχουν ενημερωθεί για τις βασικές κοινωνικές δομές που 
διαθέτει η Εκκλησία αλλά και τις βασικές κοινωνικές ανάγκες που καλύπτονται 
από τις συγκεκριμένες δράσεις. Επίσης θα περιέχεται ικανή εκπαίδευση σχετικά με 
τον τρόπο που παρέχεται η βοήθεια ώστε να μην προσβάλλεται η προσωπικότητα 
των ωφελούμενων και να προστατεύονται τα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα.Θα 
επεξεργαστούν τρόπους καλύτερης οργάνωσης της ομαδικής εθελοντικής 
εργασίας και αρτιότερη παροχή υπηρεσιών για τους ωφελούμενους. Θα  
αποκτήσουν γνώσεις για την ψυχική ενδυνάμωση μεταξύ των μελών της ομάδας 
και  αποτροπής φαινομένων κόπωσης ή εξουθένωσης από τις δύσκολες συνθήκες 
της εποχής μας.

Μετά το πέρας των επιμορφωτικών συναντήσεων, θα ακολουθήσει ο απολογισμός 
του προγράμματος και η προβλεπόμενη διαδικασία αξιολόγησης.

 


















































